

小康路上 一个不少

——江津脱贫攻坚五年工作综述

记者 郭开星 实习记者 彭廷凤

2020年,注定是具有里程碑意义的一年。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置。面对历史和人民,中国共产党作出庄严承诺——2020年全面消除绝对贫困!

话语铿锵,一诺千金。按照中央、市委关于脱贫攻坚决策部署,江津区委、区政府找准靶向、深挖穷根,打出了一套套扶贫解困的组合拳。产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、消费扶贫……在精准扶贫、精准脱贫基本方略的统领下,江津社会各界、各行各业迅速集结,汇聚起澎湃的脱贫攻坚正能量。

五载勤耕耘,今朝硕果丰。站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我区15个市级贫困村已全部脱贫摘帽,

2335户6316名建档立卡贫困户全部脱贫,区委、区政府交出了一份无愧于人民、无愧于时代的高质量答卷。

小康路上不落下一个群众。在即将全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的同时,江津,正以全新的姿态,昂首开启实现第二个百年奋斗目标新征程。

尽锐出战 筑牢脱贫攻坚战斗堡垒

人心齐,泰山移。消除绝对贫困,这是一次历史性的跨越和巨变,也是一次全社会广泛参与、合力攻坚的硬仗。党的十八大以来,我区狠抓责任落实,坚持把脱贫攻坚作为锤炼党员干部“四个意识”的大熔炉、转变工作作风的突破口、检验能力的新标杆,举全区之能、尽全

区之才,汇聚起脱贫攻坚的浩荡合力。

“五年来,38名区级领导先后挂帅20个区级扶贫集团对所有贫困户进行包片帮扶。”区扶贫办相关负责人介绍,全区累计派驻20个驻村工作队、65名驻村干部吃在村、住在村、干在村,6182名区镇村帮扶干部全覆盖结对帮扶贫困户,深度整合攻坚合力,构建起了“党委政府主抓、扶贫部门主管、行业部门主事、镇街村社主体、扶贫干部主扶、监督部门主查”的攻坚责任体系,构建起跨部门、多层次、多形式、多渠道的协作扶贫大格局。

火车跑得快,全靠车头带,脱贫攻坚的“火车头”就是党员干部。为打赢脱贫攻坚战,全区的党员干部们把职责扛在肩上,把任务抓在手上——驻村工作队冲在第一线、干在最前列;帮扶责任人结对帮扶,解决实际难题,提升帮扶实效。

塘河镇洞寨村曾是市级贫困村,该村海拔最低220米,最高961米,是典型的山区村落。2018年,扶贫干部叶永昶刚来到这里的时候,该村尚有建档立卡贫困户167户508人,全村每10户人中,就有一户是建档立卡贫困户。面对乡亲们脱贫致富的迫切期望,叶永昶带领全村干部群众引进项目、发展产业、自立自强。

到2020年,洞寨村已发展起了900余亩真龙柚、2000余亩花椒,全村人均年收入从2017年的1.53万元增至2019年的1.87万元,全村贫困户发生率从2017年的7.8%下降为2019年的0.7%。截至目前,该村167户建档立卡贫困户已全部脱贫摘帽。在贫困户眼中,无数像叶永昶一样的“外来干部”真正变成了可亲可信的“自家人”。

人人皆愿为,人人皆可为,人人皆能为。在江津,各方扶贫力量携手共

进,勠力同心筑起了战斗堡垒,他们立足基层发光发热,用自己的辛劳和汗水打通精准扶贫“最后一公里”,推动各项扶贫措施落地落实,点燃了贫困群众的脱贫之梦,为我区如期打赢脱贫攻坚战、决战决胜全面小康注入了强大的动力。

精准帮扶 奠定脱贫攻坚决胜之基

11月17日,暖阳照耀嘉平镇紫荆村扶贫蔬菜产业园一片亮堂。一片片刚栽下的菜苗整齐排列,长势喜人。村民们在地里干劲十足。

(下转第二版)

走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

区人大常委会党组会暨第一百零七次主任会议召开

本报讯(记者 周娅 江波) 11月26日,区第十七届人大常委会党组会暨第一百零七次主任会议召开,传达学习中央全面依法治国工作会议和习近平总书记重要讲话精神。区人大常委会党组书记、主任石诗龙主持会议。

石诗龙指出,中央全面依法治国工作会议是党中央召开的一次十分重要的会议,明确了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位。习近平法治

思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。

石诗龙强调,区人大常委会机关全体干部职工要把认真学习领会习近平法治思想作为当前和今后一个时期的一项

重大政治任务,学懂弄通做实习近平法治思想和习近平总书记重要讲话精神,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,盯紧抓实全面依法治国重点任务,为“十四五”时期经济社会发展提供有力法治服务保障。要把习近平法治思想贯彻落实到人大机关工作各方面和全过程,更好转化为推动决定、监督、代表等工作的强大动力和生动实践。要

坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,带头旗帜鲜明讲政治,带头尊崇法治、敬畏法律,努力在推进全面依法治国中发挥职能作用、展现担当作为。

会议还讨论了《重庆市江津区人大常委会关于加强检察机关公益诉讼工作的决定(讨论稿)》、区人大常委会预算工委关于2019年度区本级财政预算执行和其它财政收支审计查出问题整改情况的跟踪调研报告、区人大常委会关于优化营商环境工作情况的调研方案、区第十七届人大四次会议及闭会期间A类代表建议落实情况督办方案、人事任免事项。

区人大常委会副主任许荣生、段祥、郑兴华、罗光武参加会议。

我区电子商务蓬勃发展 网络零售额38亿元 同比增长176%

本报讯(记者 阮瑞雪) 11月25日,记者从区商务委了解到,目前全区在线活跃店铺2300余个,今年以来网络零售额达38亿元,同比增长176%。直播带货场次达1300场,实现销售额10.2亿元。

近年来,区委、区政府高度重视线上新经济新业态发展,全力打造全市消费品工业网销产品生产加工基地聚集区,建成了3000余平方米的区农村电商公共服务中心,打造了“江津电商直播基地”,举办了一系列大型直播带货活动。

为了更好地推动电子商务发展,我区邀请了由市商务委主办的“重庆直播电商专家送培下乡”活动走进江津,组织相关部门平台分管负责人、重点消费品工业企业和重点电子商务企业相关人员等参加培训。

“重庆直播电商专家送培下乡”活动以“实战培训+调研座谈+资源对接”的方式开展。活动中,重庆直播电商联盟的专家团队进行专题授课,他们围绕“IP的打造和大数据运用”“直播电商+供应链详解”等内容,深入分析实战案例,专业的理论和实实在在的操作技巧,干货满满。学员课堂反应热烈,与专家频繁互动,汲取经验。

培训结束后,重庆直播电商联盟专家团队实地走访调研了西部食谷电商产业园、米优贝佳电商公司、创嘉直播双创基地等,与企业相关工作人员面对面沟通交流,为发展直播电商“把脉支招”,解决实际问题。

下一步,我区将加快推动传统企业“触网”转型,运用互联网、大数据,实现线上线下融合发展,打通产业链条,推动经济社会高质量发展。

区政协主席会专题视察 轨道交通建设推进情况

本报讯(记者 袁孝椿 廖洋 实习记者 唐琳) 11月26日,区政协主席会专题视察轨道交通建设推进情况。区政协主席王君成参加视察。

轨道交通5号线跳磴至江津段为国内首条As双流制式试验线,全长28.22公里,起于轨道交通5号线跳磴站,止于圣泉寺站,设圣泉寺、江津高铁、亭堂、双福、九龙园、石林寺等6座车站和双福车辆段,设计行车速度为每小时120公里。截至目前,江津区内土建工程已完成98%,江津区外土建工程已完成45%。其中,区内工程的高架桥桩基、承台、墩柱、箱梁已全部完成,车站主

体结构、桥梁、隧道已基本完成。

视察组先后前往轨道交通5号线跳磴至江津段大渡口、九龙坡区和江津区施工现场,实地察看轨道交通施工情况,详细了解工程施工进度。

视察中,王君成指出,轨道交通一直是江津人民的期盼。要进一步理清思

路,细化措施,严守安全生产的底线、红线,全力以赴加快建设进度,确保轨道交通5号线江津段早日竣工。要强化沟通协调,加大与市级部门、大渡口、九龙坡区的衔接力度,确保项目建设科学有序推进。

王君成强调,区政协委员要发挥自

身优势,坚持实事求是,尊重科学,以群众期盼和需求为着力点,结合实际,围绕轨道交通建设积极建言献策,推动轨道交通5号线江津段尽快竣工,回应群众期盼。

区领导杨利、李远杰、涂景洪、谭厚国、李祖琪、罗凉鹰参加视察。

今日视点

轨道交通铺轨作业有序推进

8月25日,轨道交通5号线江津段全面贯通,进入轨道铺设阶段。轨道交通铺轨情况备受市民关注。昨日,记者在施工现场看到,大型铺轨设备全速运转,铺轨作业有序推进,部分路段轨道安装到位,宛如长龙向前延伸。

轨道交通5号线跳磴至江津段是我区连接重庆中心城区的一条便捷、快速客运通道,也是重庆市政府加快新型城镇化发展的重要交通设施。轨道交通5号线跳磴至江津段通车后,市民30分钟可抵达重庆中心城区,将极大缓解沿线交通压力,为市民出行带来极大便捷。

记者 廖洋 摄



导读

2版刊登

前三季度全区销售
商品房超250万平方米

3版刊登

和谐幸福生活美
文明之花遍地开
——记“全国文明单位”通泰门社区

3版刊登

我区跳棋选手参加大赛获佳绩
喜揽19项奖牌

4版刊登

揭秘江津晒玉